

देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 02 अंक - 195 जौनपुर, शुक्रवार, 12 अप्रैल 2024 सान्ध्य दैनिक (संस्करण) पेज - 4 मूल्य - 2 रूपये

संक्षिप्त खबरें

प्रदेश में अब धूमधाम से कांवाड़ यात्रा निकलती है - सीएम योगी

हापुड, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को कहा कि प्रदेश में किसान, व्यापारी, बेटियों समेत हर नागरिक खुद को सुरक्षित महसूस करता है और प्रदेश में दंगा नहीं होता है और कर्फ्यू नहीं लगता है। योगी ने कहा कि पहले अपराधियों को सत्ता का संरक्षण प्राप्त होता था, आज अपराधी गले में तख्ती लटकाकर घूमता है कि मेरी जान बख्श दो। उन्होंने कहा कि इसका श्रेय आपको जाता है, क्योंकि आपने अच्छी सरकार चुनी है और आपका वोट जब सही जगह जाता है तो सही कार्य होते हैं। योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को हापुड में आयोजित जनसभा में कहा। उन्होंने अमरौहा से भाजपा के लोकसभा प्रत्याशी चौधरी कंवर सिंह तंवर के पक्ष में वोट की अपील की। उन्होंने कहा कि पूरी दुनिया जानती है कि आज देश की कमान मजबूत हाथों में है। दुनिया को पता है कि नया भारत बोलता नहीं है, बल्कि घर में घुसकर मारता है।

भारतीय सभ्यता सबसे पुरानी और निरंतर सभ्यताओं में से एक - डोभाल

नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल ने मंगलवार को कहा कि भारतीय सभ्यता सबसे पुरानी और निरंतर सभ्यताओं में से एक है और इसका विस्तार भी विशाल है। साथ ही कहा कि अपने इतिहास का समान बोध तथा अपने भविष्य की समान दृष्टि रखने वाले लोग राष्ट्रीयता का निर्माण करते हैं। डोभाल नई दिल्ली में विवेकानंद इंटर नेशनल फाउंडेशन द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे।

अजीत डोभाल ने क्या कुछ कहा?

उन्होंने कहा कि देश के इतिहास को लेकर किसी ने कोई सवाल नहीं उठाया है और न ही उठा सकता है, यहां तक कि भारत के आलोचक भी नहीं। पहली है इसकी प्राचीनता। यह सबसे पुरानी सभ्यताओं में से एक है और शायद मानव जीवन विकसित हो चुका था और समाज ने खुद को बहुत ऊपर तक परिपूर्ण कर लिया था। अब, यह किसने किया? क्या वे मूल लोग थे या वे बाहर से आए थे, वे इसके बारे में तो पक्षपाती हो सकते हैं, लेकिन वे सभी मानते हैं कि यह प्राचीन सभ्यता है। डोभाल ने भारतीय सभ्यता की दूसरी विशेषता इसकी निरंतरता बताया। उन्होंने कहा, अगर इसकी शुरुआत 4000 या 5000 साल पहले हुई तो यह आज तक लगातार जारी है। उसमें कोई रुकावट नहीं है। तीसरी विशेषता इसका विशाल विस्तार है। यह कोई छोटा-मोटा गांव नहीं थी, जो आपको किसी विकसित द्वीप या उस जैसी किसी जगह पर मिलती हो। उन्होंने कहा कि राष्ट्रवाद का गठन उन लोगों द्वारा किया जाता है।

एनडीए सरकार सबका साथ, सबका विकास के विजन पर काम कर रही - प्रधानमंत्री मोदी



आधार पर भेदभाव होता था कि कहां किस पार्टी की सरकार है। लेकिन एनडीए सरकार सबका साथ, सबका विकास के विजन पर काम कर रही है। हम कहते हैं विकसित भारत के लिए विकसित तमिलनाडु। इसलिए हमने पिछले 10 सालों में तमिलनाडु के विकास के लिए लाखों-करोड़ों रुपये लगाए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि इन फ्रेंडली पार्टियों को लगता है कि इनके बेटे-बेटियों के अलावा कोई गरीब आदिवासी बड़े पद पर बैठ ही नहीं सकता है। लेकिन भाजपा ने पहली बार एक आदिवासी महिला को भारत का राष्ट्रपति बनाया और उस समय भी इंडी अलायंस वालों ने उनका घोर विरोध किया।

तमिलनाडु, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि अयोध्या में राम मंदिर का भव्य निर्माण होता है, ये लोग उसका भी विरोध करते हैं। मैं तमिलनाडु में भगवान राम से जुड़े स्थानों पर आता हूँ, इन्हें उससे भी तकलीफ होती है। ये लोग तो सनातन धर्म को समाप्त करने की धमकी दे रहे हैं। नए संसद भवन में तमिलनाडु की संस्कृति से जुड़े पवित्र सेंगोल की स्थापना होती है, डीएमके उसका बहिष्कार करती है। देश में जब कांग्रेस सरकार थी, राज्यों के साथ इस

लालू यादव भ्रष्ट हैं, केवल अपने परिवार के लिए जीते हैं - सम्राट चौधरी

बिहार, एजेंसी। राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख और बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव पर तीखा हमला बोलते हुए उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने कहा कि लालू एक भ्रष्ट नेता हैं जो केवल अपने परिवार के लिए जीते हैं। बीजेपी नेता ने कहा कि लालू यादव अब अपनी कथनी और करनी से लोगों पर दबदबा नहीं रखते। वह सांप्रदायिक विवाद फैलाने की कोशिश करते हैं, यह उनकी पुरानी आदत है। वह लंबे समय से ऐसा कर रहे हैं। बिहार की जनता जानती है कि वह भ्रष्ट हैं और सिर्फ अपने परिवार के लिए जीते हैं। वह कभी भी अपने परिवार के बाहर किसी के लिए काम नहीं कर सकता। इस बीच, राजद ने आगामी लोकसभा चुनाव के लिए अपने उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी। लालू यादव की बेटी बीमा भारती को पूर्णिया सीट से मैदान में उतारा गया है, जबकि रोहिणी आचार्य सारण सीट से चुनाव लड़ेंगी, जहां उनका मुकाबला मौजूदा भाजपा सांसद राजीव प्रताप रूडी से और विजय कुमार शुक्ला वैशाली से चुनाव लड़ेंगे। इस सूची में आगामी सात चरण के चुनावों के लिए 22 उम्मीदवारों के नाम शामिल हैं। इससे पहले, 2 अप्रैल को, सम्राट चौधरी ने पूछा था कि क्या लालू यादव को

किया था और वर्तमान मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने बंद कर दिया था। सम्राट चौधरी ने कहा, क्या लालू नरेंद्र मोदी की सबसे पुरानी पार्टी होती है? एक नीति का नाम बताएं जो उन्होंने मुख्यमंत्री के रूप में अपने 15 साल के शासनकाल में शुरू की थी। एक नीति का नाम बताएं जिसे उन्होंने शुरू किया था और नीतीश कुमार ने बंद कर दिया था? इस बीच, राजद प्रमुख लालू यादव की हाल ही में बिहार के सारण जिले में हरिहरनाथ मंदिर की यात्रा पर सम्राट चौधरी ने कहा कि यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का डर था जो विपक्षी खेमे के राजनेताओं को भगवान की ओर आकर्षित कर रहा था। यह पीएम मोदी का डर ही था जिसने उन्हें मंदिर में जाने और दैवीय शरण लेने के लिए प्रेरित किया।



से होगा। पार्टी ने पाटलिपुत्र सीट से मीसा भारती को भी मैदान में उतारा है। जय प्रकाश यादव बांका

पता है कि नीति क्या होती है, साथ ही उन्हें एक नीति का नाम बताने की चुनौती दी थी जिसे उन्होंने शुरू

संविधान बचाने की लड़ाई लड़ने वालों को ईडी और सीबीआई से परेशान करवा रही भाजपा - तेजस्वी यादव

बिहार, एजेंसी। राजद नेता तेजस्वी यादव ने बिहार की जमुई लोकसभा सीट से पार्टी प्रत्याशी अर्चना रविदास के पक्ष में चुनावी जनसभा को संबोधित किया। जमुई के सोनो स्थित आदर्श मध्य विद्यालय

में है। संविधान बचाने की लड़ाई लड़ने वालों को ईडी और सीबीआई से परेशान करवाया जा रहा है। मोदी सरकार ने तीन रूप में मिलने वाला प्लेटफॉर्म टिकट का दाम बढ़कर 50 रूपए कर दिया। जब मेरे पिता लालू यादव रेलमंत्री थे तो रेलवे का किराया कम था। उन्होंने गरीब रथ चलाने का काम किया। केंद्र सरकार महंगाई को रोकने में नाकाम साबित हुई है। भाजपा वाले पहले कहते थे महंगाई डायन खाय जात है, अब महंगाई उनकी भोजाई हो गई है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि चाचा पहले कहते थे कि मिट्टी में मिल जाएंगे, भाजपा में नहीं जाएंगे। चाचा हैं, उनका सम्मान करते हैं। कुछ बोलेंगे नहीं, लेकिन इतना जरूर कहेंगे कि इस उम्र में उन्हें एक जगह रहना चाहिए।



मैदान में रैली को संबोधित करते हुए तेजस्वी यादव ने कहा कि मोदी सरकार की कथनी और करनी में बड़ा अंतर है। उन्होंने जनता से देश के विकास का वादा किया था,

लेकिन चुनाव खत्म होते ही उनकी पार्टी के नेता अमित शाह बोलेंगे कि यह तो जुमला था। भाजपा पर बड़ा हमला बोलते हुए तेजस्वी यादव ने कहा कि हमारा संविधान खतरे

भारत के बाहर भी काम करती है मोदी की गारंटी - विदेश मंत्री एस जयशंकर

नई दिल्ली, एजेंसी। दुनिया भर में भारतीयों की सुरक्षा के लिए किए गए निकासी अभियानों पर प्रकाश डालते हुए, विदेश मंत्री एस जयशंकर ने प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी की मोदी की गारंटी का आश्वासन दोहराया, जो भारत की सीमाओं से परे तक फेली हुई है। विदेश मंत्री जयशंकर ने अपने नागरिकों के लिए भारत सरकार के समर्थन की विश्वसनियता पर जोर दिया, चाहे वे विदेश में संकट का सामना करें या यूक्रेन, इजराइल या सूडान जैसी चुनौतियों का सामना करें। उन्होंने कहा कि विदेश मंत्री के रूप में, मैं पुष्टि कर सकता हूँ कि मोदी की गारंटी हमारी सीमाओं से परे भी काम करती है, जहां भी हमारे नागरिक या यहां तक कि हमारे

हमवतन खुद को फंसा हुआ पाते हैं। एस जयशंकर ने कहा कि जो लोग रोजगार के लिए या पर्यटक बनकर विदेश जाते हैं, या छात्र



पढ़ाई के लिए जाते हैं, उन्हें भी पूरा भरोसा है कि मोदी का भारत, जैसा कि आज है, हमेशा उनके साथ खड़ा रहेगा। अगर कहीं भी

कोई समस्या आती है तो हम उनके लिए मौजूद हैं। विदेश मंत्री डॉ एस जयशंकर ने राजस्थान के बिकानेर में एनडीए सरकार की

उपलब्धियों के बारे में बात की। उन्होंने कहा कि आज हम यूपीआई के जरिए कैशलेस पेमेंट करते हैं। हमारे यहां एक माह में 120 करोड़

केंद्र में मोदी सरकार बनने के बाद दुनिया भर में भारत की हैसियत बढ़ी, कद उंचा हुआ - राजनाथ

सहारनपुर, संवाददाता। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र में सरकार बनने के बाद दुनिया भर में भारत का कद उंचा हुआ है। सहारनपुर में भाजपा उम्मीदवार के पक्ष में चुनाव प्रचार के दौरान एक जनसभा में राजनाथ सिंह ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में केंद्र में सरकार बनने के बाद पूरी दुनिया में भारत का कद बढ़ा है। पहले जब अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत बोलता था तो उसकी बातों को गंभीरता से नहीं लिया जाता था। लेकिन आज दुनिया कान खोल कर सुनती है कि आखिर भारत बोल क्या रहा है। इससे पता चलता है

कि दुनिया भर में भारत की हैसियत बढ़ी है, दुनिया भर में भारत का कद उंचा हुआ है। उन्होंने कहा

जुकने नहीं देंगे। भारत अब कमजोर नहीं रहा बल्कि ताकतवर बन गया है।' सिंह ने कहा कि



“देश का रक्षा मंत्री होने की हैसियत से मैं आपको विश्वास दिलाना चाहता हूँ कि हम भारत का मस्तक कभी

कुछ साल पहले लोगों के बीच यह धारणा थी कि नेता वोट लेने के लिए झूठ बोलते हैं और चले जाते

2024 का लोकसभा चुनाव विचारधाराओं के टकराव का प्रतिनिधित्व करता - राहुल गांधी

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सबसे पुरानी पार्टी के घोषणापत्र पर मुस्लिम लीग छाप के प्रहार पर पलटवार करते हुए कहा कि राजनीतिक मंचों पर किए गए झूठे दावों के बावजूद इतिहास अपरिवर्तित है। पूर्व कांग्रेस प्रमुख ने कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव विचारधाराओं के टकराव का प्रतिनिधित्व करता है। एक तरफ कांग्रेस खड़ी है, जो भारत को एकजुट करने में अपनी भूमिका के लिए जानी जाती है, जबकि दूसरी तरफ विभाजन को कायम रखने वाले लोग हैं। ये चुनाव दो विचारधाराओं की लड़ाई है। एक तरफ कांग्रेस है जिसने हमेशा भारत को जोड़ा और दूसरी तरफ वो हैं जिन्होंने

हमेशा लोगों को बांटने की कोशिश की है। इतिहास गवाह है किसे देश का विभाजन चाहने वाली ताकतों के समय अंग्रेजों के साथ खड़ा था? जब भारत की जेलें कांग्रेसी नेताओं से भर गई थीं, तब कौन

देश को बांटने वाली ताकतों के साथ राज्यों में सरकार चला रहा था? उन्होंने कहा कि कांग्रेस राजनीतिक मंचों से 'झूठ की बोछार' करने से इतिहास नहीं बदलता।

देश को नक्सल समस्या से मोदी सरकार ने दिलाई मुक्ति - अमित शाह

बिहार, एजेंसी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह बिहार में हैं। गया में उन्होंने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान शाह ने कहा कि पीएम मोदी ने देश को नक्सली समस्या से मुक्ति दिलाई। आज यहां सड़क, शिक्षा और स्वास्थ्य की बात हो रही है। उन्होंने कहा कि मैं पहले कहते थे महंगाई डायन खाय जात है, अब महंगाई उनकी भोजाई हो गई है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि चाचा पहले कहते थे कि मिट्टी में मिल जाएंगे, भाजपा में नहीं जाएंगे। चाचा हैं, उनका सम्मान करते हैं। कुछ बोलेंगे नहीं, लेकिन इतना जरूर कहेंगे कि इस उम्र में उन्हें एक जगह रहना चाहिए।

कि 2014 में, बिहार के लोगों ने हमें (भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए को) 40 में से 31 सीटें दीं। 2019 में उन्होंने हमें 40 में से 39 सीटें दीं। इस बार, मैं आपसे एनडीए को सभी

मोदी जी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने का मलतब है- भारत को दुनिया में तीसरा सबसे बड़ा अर्थतंत्र बनाना। चंद्रयान, मंगलयान, आदित्य मिशन की सफलता दर्ज करना।



40 सीटें जीतने में मदद करने का अनुरोध करता हूँ। उन्होंने कहा कि

कश्मीर, नार्थईस्ट... जैसे वामपंथी उग्रवादी क्षेत्र से उग्रवाद का सफाया

अब समय आ गया है कि केजरीवाल दिल्ली के मुख्यमंत्री से इस्तीफा दें- पुरी

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने मंगलवार को कहा कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को उच्च न्यायालय में उनकी गिरफ्तारी और हिरासत में भेजे जाने के खिलाफ दाखिल याचिका खारिज होने के बाद नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए अपने पद से इस्तीफा दे देना चाहिए। मंत्री ने कहा कि नवंबर 2023 से मार्च 2024 के बीच केजरीवाल को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने नौ समन जारी किए थे। उन्होंने दावा किया कि केजरीवाल पिछले छह महीनों से किसी न किसी बहाने से इन नोटिस से बचते रहे। पुरी ने एक बयान में कहा, “अब समय आ गया है कि अरविंद केजरीवाल नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए दिल्ली के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दें।” उन्होंने कहा कि कानून ने उन्हें पकड़ लिया है और अदालत ने ‘कठोरता’ से ईडी द्वारा उनकी गिरफ्तारी और रिमांड को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई करते हुए गिरफ्तारी को बरकरार रखा है। पुरी ने कहा कि केजरीवाल का मुख्यमंत्री पद पर बने रहना ‘बेशर्मी’ है। उन्होंने कहा कि उन्हें इस्तीफा दे देना चाहिए और किसी और को दिल्ली सरकार चलाने देना चाहिए।



रामनवमी की तैयारियों जुटा नगर निगम, महापौर गिरीश पति लिपाठी ने किया निरीक्षण



रामकोट इलाके का निरीक्षण किया। उन्होंने अधीनस्थ कर्मचारियों को समय से पहले एंटी लारवा का छिड़काव हर हाल में पूरा कर लेने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि इस मामले में लापरवाही स्वीकार नहीं की जाएगी। मच्छरों की रोकथाम के लिए अयोध्या के हर वार्डों के गली, मोहल्लों में एंटी लारवा छिड़काव, फागिंग, नालियों की साफ-सफाई, खुली नालियों को ढकना, जगह जगह जल भराव का निस्तारण के लिए कई टीमों का गठन किया गया है, जिससे यहां रहने वाले अयोध्यावासियों व बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की समस्या का हो।

बीकापुर पुलिस द्वारा अभियान चला कर फरार चल 14 वारंटी को किया गया गिरफ्तार

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अयोध्या। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राज करन नय्यर के निर्देश पर बीकापुर कोतवाली पुलिस द्वारा चलाए गए अभियान के तहत न्यायालय से फरार रहे एक दर्जन से अधिक फरार चल रहे वांछित आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। जिसमें मोतीराम निषाद पुत्र झाड़ूराम निषाद निवासी मालिकपुर दराबगंज, चन्द्रमान पटेल पुत्र गजराज निवासी वासुदेवपुर, वासुदेव यादव पुत्र छोटकायी यादव निवासी

थाना चिनहट पुलिस टीम द्वारा डकैती के घटना का सफल अनावरण करते हुए 25 हजार रुपये के इनामिया एक शातिर अपराधी को किया गया गिरफ्तार



कोड़ा भावापुर, पप्पू पुत्र रामहेत निवासी सोनवर्षा डिहवा का पुरवा बल्दी मिश्रा का पुरवा, कल्लू उर्फ अश्वेश सिंह पुत्र राममिलन निवासी असरेवा, लक्ष्मण पुत्र राममिलन निवासी ग्राम बल्दी मिश्रा का पुरवा कोछा, श्रीमती सावित्री पत्नी रामपाल निवासी ग्राम बल्दी मिश्रा का पुरवा कोछा, रीता पुत्री राममिलन समस्त निवासी ग्राम बल्दी मिश्रा का पुरवा कोछा, सादिर पुत्र गुटान निवासी ग्राम नन्दरौली, सुरेश पुत्र गूंगे समस्त निवासी ग्राम नन्दरौली, मायाराम

फरमान नेवुरोपैयी क्लीनिक एवं फिजियोथैरेपी सेन्टर दुबग्गा लखनऊ के संचालक डा. एम एच सिद्दीकी के जानिब से तमाम अहेले वतन को ईद जल फितर और नवराति की तहे दिल से मुबारकबाद

डा. एम. एच. सिद्दीकी

मो नं० - 9336908995

पता - दुबग्गा लखनऊ



कारागार परिसर स्थित जंगल में लगी आग पर फायर दस्ते ने पाया काबू

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अयोध्या। नगर कोतवाली के सिविल लाइन क्षेत्र में मंडल कारागार परिसर स्थित जंगल में आग लग गई। मौके पर पहुंचे अग्निशमन विभाग के दो फायर टैंडर ने आग पर काबू पाया है। बताया गया कि कारागार परिसर में गुरुवार की दोपहर महिला कारागार के बगल स्थित जंगल में अचानक तेज धुआ उठा और आग लग गई। धुआं का गुबार उठा तो आसपास के लोगों को मामले की जानकारी हुई तथा आग लगने की सूचना अग्निशमन विभाग को दी गई। मामले की सूचना मिलते ही सीएफओ एमपी सिंह के निर्देश पर एफएसओ नागेन्द्र प्रसाद द्विवेदी के नेतृत्व में अग्निशमन विभाग से एक फायर टैंडर दस्त लेकर खुद घटना स्थल पर पहुंच कर आग पर बुझाने में जुट गए। इस संबंध में एफएसओ नागेन्द्र प्रसाद द्विवेदी ने एक और फायर टैंडर मौके पर बुलाया गया। दो फायर टैंडर की मदद से आग पर काबू पा लिया गया। उन्होंने बताया कि आगजनी की इस घटना ने समय से जानकारी मिल जाने के चलते ज्यादा नुकसान नहीं हुआ। उन्होंने बताया कि महिला कारागार के बगल स्थित जंगल में आग लगी थी। उन्होंने बताया कि दस्ते में आग बुझाने में ग्रामीणों के अलावा मनोज सिंह, अकेश पांडेय, राकेश मिश्र, सूर्य कुमार यादव, संदीप सहित अन्य फायर कर्मी शामिल रहे।

शिवसेना के युवा सेना ने राष्ट्रपति को पत्र भेजकर मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ को भारत रत्न देने की मांग की

अयोध्या (रिपोर्टर) कृष्ण कुमार। शिवसेना के युवा सेना ने महामहिम राष्ट्रपति को पत्र भेजकर यशस्वी मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ को भारत रत्न देने की मांग की, यह मांग शिवसेना के पूर्व जिला सचिव सतीश चन्द चौधरी ने की, सतीश चंद्र चौधरी ने कहा भारत के महान निरीक्षक लालचंद सरोज ने बताया कि शुकुवार को सभी वारंटी का चालान करके न्यायालय भेजा गया है। लोकसभा चुनाव सकुशल संपन्न करने के लिए पुलिस द्वारा लगातार अभियान चलाया जा रहा है।

आईजी मध्य क्षेत्र केन्द्रीय रिजर्व पुलिस ने जवानों के परिजनों को सौपी चाभी



अयोध्या। एयरपोर्ट रोड चांदपुर हरवंश स्थित 63 बटालियन केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के नवनिर्मित कैम्प में जवानों के 128 पारिवारिक आवासों का उद्घाटन आईजी मध्य क्षेत्र केन्द्रीय पुलिस बल सतपाल राव के द्वारा किया गया। इस मौके पर पूर्व पुलिस महानिरीक्षक केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल अनिल मोहन, छोटेलाल कमांडेंट 63 बटालियन, सरकार राजारमन कमांडेंट, ऋषभ यादव सहायक अभियंता सिविल तथा कौशलेंद्र प्रताप सिंह सहायक अभियंता विद्युत, के अलावा 63 बटालियन के अन्य अधिकारी, जवान तथा उनके परिवारों के सदस्य मौजूद रहे। इस मौके पर उन्होंने जवानों के परिजनों को आवास की चाभी सौपी।

डा०. राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान लखनऊ में विश्व पार्किंसन्स दिवस पर न्यूरोलाजी विभाग ने चलाया जागरूकता अभियान



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। प्रतिवर्ष 11 अप्रैल को विश्व पार्किंसन्स दिवस मनाया जाता है। इस वर्ष इस उपलक्ष्य में लोहिया संस्थान के न्यूरोलाजी विभाग ने संस्थान के निदेशक प्रो० (डा०) सी०एम० सिंह के मार्गदर्शन एवं प्रो० अजय कुमार सिंह, न्यूरोलाजी विभागाध्यक्ष की अध्यक्षता में 10 व 11 अप्रैल 2024 को जागरूकता अभियान चलाते हुए साथ ही में संगोष्ठी कार्यशाला का भी आयोजन किया, जिसमें पार्किंसन्स रोग के मरीजों से संवाद कर उनकी समस्याओं के निवारण एवं निस्तारण हेतु जागरूक किया गया। न्यूरोलाजी विभाग के अनुभवी आचार्य प्रो० (डॉ०) दिनकर कुलश्रेष्ठ ने बताया कि यह अल्जाइमर रोग के बाद केन्द्रिय तंत्रिका तंत्र की दूसरी सबसे आम अपक्षयी (डिजेनेरेटिव) बीमारी है। इसमें शरीर में कंपन, चाल में परिवर्तन, कड़ापन व कार्यशैली में धीमापन आने लगता है। सहआचार्य, डॉ० अब्दुल कबी ने डोपामिन नामक रसायन पदार्थ की कमी को इस रोग का इसका मुख्य कारण बताया

हुए, (लीवोडोपा) नामक दवा के नियमित सेवन से बीमारी के लक्षणों पर काफी देर तक काबू पाये जाने के विषय में अवगत कराया। जब दवाएं बेअसर होती हैं तब डीप ब्रेन स्टिम्युलेशन नामक फंक्शनल शल्य चिकित्सा से लक्षण कम किए जा सकते हैं। पी०एम०आर० विभाग के अध्यक्ष प्रो० (डॉ०) विरिंदर सिंह गोगिया ने पार्किंसन्स रोग में व्यायाम, रिलेक्सेशन, नियमित स्पीच एक्सरसाइज के फायदों पर प्रकाश डाला। मुख्य आहार विशेषज्ञ पूनम तिवारी ने इस रोग में पोष्टिक आहार, मौसमी फल और सब्जियों के सेवन की महत्वता के विषय में अवगत कराया। संस्थान ने रोगियों के प्रति समर्पण व प्रतिबद्धता के तहत अंत तक विषमताओं से जूझ रहे रोगियों के प्रश्नों से रूबरू होकर न्यूरोलाजी विभाग के विशेषज्ञ सुपरस्पेशलिस्ट चिकित्सकों के दल उनके निवारण व निराकरण से अवगत कराया। इस प्रकल्प को वहां कार्यक्रम में उपस्थित सभी जनता जनार्दन द्वारा खूब सराहा गया।

अयोध्या स्वामी महेश योगी द्वारा अनवरत 11 दिवसीय कपालभाति प्राणायाम करने की साधना से बनेगा विश्व रिकर्ड

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या सिद्धपीठ श्री हनुमानगढ़ी बसंतिया पच्ची अयोध्या के लोकप्रिय संत महेश दास उर्फ स्वामी महेश योगी ने योग, कला व साहित्य में अनेकों विश्व रिकार्ड बना कर यशवी भारत का गौरव बढ़ाया है। उसी क्रम में अब श्री योगी जी ने योग में अब तक का सबसे बड़ा विश्व कीर्तिमान स्थापित करने हेतु अनवरत 11 दिवस तक रातदिन कपालभाति प्राणायाम करने जा रहे हैं। वे इस आयोजन के तहत लगातार 2100000 (इक्कीस लाख) स्ट्रोक कपालभाति करने का विश्व रिकार्ड बनायेंगे। यह आयोजन 5 सितंबर 2024 को दिल्ली में होना सुनिश्चित है। किन्तु 11 दिवस की इस कपालभाति संकल्प साधना को निर्विघ्न पूर्ण करने हेतु स्वामी महेश योगी 2 अप्रैल 2024 दिन मंगल वार से अपने निज आश्रम गोविंदगढ़ हनुमानगढ़ी में 6 माह तक अन्न त्यागकर प्रतिदिन 11 घंटे कपालभाति की साधना करेंगे। 22 नवंबर 2022 को सिद्धपीठ हनुमानगढ़ी में अयोध्या के वरिष्ठ संत जनों की उपस्थिति में स्वामी महेश योगी ने श्री हनुमान जी का आशिर्वाद लेकर 14 वर्ष के अंतराल में भारत के चारों दिशाओं में चार दिव्य योग धाम की स्थापना का संकल्प लिया था, इस उद्देश्य की पूर्ति के लिए महेश योगी ने अपने पूज्य गुरुदेव भगवान स्वामी श्री रामदेव जी, श्री श्री रविशंकर जी, मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, हार्दिक इच्छा थी कि यह साधना महेश योगी श्री हनुमानगढ़ी गर्भगृह



कीर्तिमान स्थापित किया तथा 2019 में ही मेवाड़ इंस्टीट्यूशन गाजियाबाद में महेश योगी ने पुनः 51 घंटे 10 मिनट तक कपालभाति करने का विश्व कीर्तिमान स्थापित कर पुरी दुनिया को चौंका दिया। इस विशिष्ट उपलब्धि के लिए योगगुरु स्वामी रामदेव जी, श्री श्री रविशंकर जी, मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, मुख्यमंत्री श्रीमती वसुंधरा राजे व भारत के अन्य विशेष जनों ने महेश

सीएसआईआर-सीडीआरआई लखनऊ में फिनोम इंडिया-सीएसआईआर हेल्थ कोहोर्ट नश्वलेजबेस

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। सीएसआईआर-केंद्रीय औषधि अनुसंधान संस्थान लखनऊ में 4 से 10 अप्रैल, 2024



तक आयोजित फिनोम इंडिया-सीएसआईआर हेल्थ कोहोर्ट नॉलेजबेस के तहत सप्ताह भर से चल रहे स्वास्थ्य जांच शिविर कल संपन्न हुआ। इस शिविर का आयोजन सीएसआईआर-सीडीआरआई कर्मचारियों एवं पेंशनभोगियों के साथ-साथ उनके परिवार के लिए स्वास्थ्य जागरूकता को बढ़ावा देना एवं समय पर रोग की पहचान को सुविधाजनक बनाने के लिए किया था। इस शिविर का उद्देश्य भारतीय जनता के बीच कार्डियोमेटाबोलिक बीमारियों के जोखिम तथा कारकों की पहचान करना था, जिन्हें हाल के वर्षों में भारतीय आबादी के बीच प्रमुख स्वास्थ्य समस्याओं के रूप में पहचाना गया है। PI-CHeCK पांच वर्षीय कार्यक्रम है जो वैज्ञानिक द्वारा शुरू किया गया है। तथा यह पहल एक पूर्णतः समृद्ध स्वास्थ्य जांच के लिए सीएसआईआर परिवार को बढ़ावा देने के लिए समर्पित है। सीएसआईआर पूरे देश में स्थित 37 प्रयोगशालाओं के नेटवर्क के साथ भारत सरकार के नेतृत्व और प्रौद्योगिकी मंत्रालय के तहत भारत के सबसे बड़े अनुसंधान और विकास संगठनों में से एक है। सीएसआईआर-आईजीआईबी, दिल्ली पीआई-चेक स्वास्थ्य जांच शिविर के लिए नोडल प्रयोगशाला है। सीएसआईआर-सीडीआरआई में जांच शिविर का उद्घाटन 4 अप्रैल, 2024 को संस्थान की निदेशक डॉ. राधा रंगराजन द्वारा किया गया था

एनसाइक्लोपीडिया लिखने का विश्व कीर्तिमान बना चुके हैं। सन 2022 में महेश योगी ने पुनः 51 घंटे 10 मिनट तक कपालभाति करने का विश्व कीर्तिमान स्थापित कर पुरी दुनिया को चौंका दिया। इस विशिष्ट उपलब्धि के लिए योगगुरु स्वामी रामदेव जी, श्री श्री रविशंकर जी, मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, मुख्यमंत्री श्रीमती वसुंधरा राजे व भारत के अन्य विशेष जनों ने महेश

साप्ताहिक हिन्दी दैनिक

देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो - 7007415808, 9628325542, 9415034002
RNI सन्दर्भ संख्या - 24/234/2019/R/-1
Email - deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से संबंधित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायालय होगा।